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    3: ةصفح  تجربيدهمياختصاص  1401آذر18آزمون- ) 3پروژة (

  
ax]اگر - 1 , x)+ x ،نباشداعداد حقيقيكنندة يك بازةمشخص1− a)كدام است؟حداقل مقدار )> 0  

1( 
a +

1
1 2( 

a
−
+
1
1  

 )4    صفر )3
a −

1
1 

  توپر وجود دارد؟در شمارة دهم الگوي زير، چند دايرة - 2
1( 70 2( 75  
3( 81    4( 86 

حسابيترتيب سه جملة متوالي از يك دنبالة بهتوانندپنجم و جملة هشتم ميجملة دوم، دو برابر جملةسه برابرغيرثابت،هندسيدر يك دنبالة - 3
  ها است؟ترين آنترين اين سه عدد چند برابر كوچكباشند. بزرگ

1( 32( 6  3( 2  4( 9  

ˆ، حاصل عبارتABCةالزاويدر مثلث قائم - 4 ˆˆ(sin A sin B sin C)+ +2 2 2   ؟كدام است10
1( 322( 88  3( 1024  4( 1048 

0شخصي نردباني - 5 نردبان با سطح، زاويةدلخواهما به دليل دسترسي نداشتن به نقطةدهد انسبت به سطح زمين به ديواري تكيه مي45را با زاوية
0 دست يابد. طول نردبان كدام است؟متر بالاتر از حالت قبلي6تواند به ارتفاعي به اندازةدهد و با اين كار ميافزايش مي15زمين را

( a a)
a a

= + +
+ −

1 1
1

  

1( ( )+6 3 2 2( ( )+12 3 2  
3( ( )−6 3 2    4( ( )−12 3 2 

sinاگر - 6 cosα× α > cotو0 sinα× α <   در كدام ناحيه قرار دارد؟αزاويةباشد، انتهاي كمان0
  ربع دوم )2 ربع اول )1
 ربع چهارم )4    سومربع )3

yخط - 7 mx= +
7
8

sinسازد. اگرميαةزاويهابا جهت مثبت محور طول cos
sin cos

α + α
=

α − α
2 33

Aباشد و اين خط از نقطة
k

3
kعبور كند،5 مقدار

  كدام است؟
1( 12( 25/1  3( 5/1  4( 75/1 

cotناحية رنگي، جواب نامعادلة،دايرة مثلثاتيدر كدام - 8 x(sin x cos x)2 − >2   دهد؟را نشان مي0

1(  2(   

3(     4(  

Aسوم معكوس عبارتريشة - 9 + −=
3 3 3

3
192 3000 1029

81
3چند برابر   است؟21

1( 3 492( 3 7  3( 3
1
49

  4( 3
1
7

 

tanاگر - 10 cos b ,tan cos a2 θ − θ = − θ + θ = −2 2 22 1 2 a)است؟درستكدام گزينهآنگاهباشند،1 b)≠  
1( a b2 − =2 12( a b2 + =2 1  3( a b2 − =2 4  4( a b2 + =2 4 

45
0

45
0

450

450

دقيقه30  ) عادي1رياضي (

مجموعه، الگو و دنباله/ مثلثات / 
  هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان

تا 3و فصل 2، فصل1فصل
  پايان ريشه و توان

  53تا 1هايصفحه

(1) (2) (3)

, ,
,...
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    4: ةصفح  تجربيدهمياختصاص  1401آذر18آزمون- ) 3پروژة (

11 - A 20Bدارايمجموعة Aعضو و15دارايعضو و مجموعة Bعضو مي30دارايA تعلقBياباشد. چند عضو دقيقاً به يكي از دو مجموعة
  دارد؟

1( 15 2( 20  
3( 25    4( 10 

tحاصل،ntامnةحسابي با جملدر دنبالة - 12 t t+ −6 9 45 7 3
  كدام است؟3

1( t253 2( t93  
3( t83    4( t243 

xحسابيسه جملة متوالي از دنبالةyو x،1اعداد - 13   كدام است؟y3و3اند. مجذور واسطة هندسي

1( 32( 81  3( 1
9

  4( 9  

  باشد، جملة هشتم اين دنباله كدام است؟100برابر باهندسيدنبالةضرب پانزده جملة اول از يكاگر حاصل - 14

1( 151002( 100
15  3( 15100  4( 100 

)Aةنقط - 15 , )−
2 2

2 0 بهمثلثاتي يكباررا روي دايرة2 را نسبتAةبرسيم و بار ديگر نقطBةدهيم تا به نقطپادساعتگرد حركت مي90اندازة
Cاول و سوم قرينه ميساز ناحيةبه نيم   است؟چند واحد مربعبرسيم. مساحت مثلثABCكنيم تا به نقطه

1( 2 2( 1   
3( 2    4( 4 

acosاگر -16 x
a

=
+ 2
2

1
aآنگاهباشد،   كدام است؟محدودة تغييرات

1( ( , )−1 1 2( ( , )∞0  
3( ( , )−∞ 0    4( ( , ) −∞ +∞ 

baوaةبراي دو زاوي - 17   تواند باشد؟كدام گزينه ميbوشرايط زير را داريم. 
)sina sinb
)cosa cosb
)sinb cosb

>
<
<

1
2
3

  

1( b = aو040 = 0140 2( b = aو070 = 0200  
3( b = aو070 = 0110    4( b = aو0250 = 0200 

Oمثلثاتي غيراستاندارد به مركزشكل زير يك دايرة - 18
α
β

R Aباشد در صورتيميو شعاع 0متناظركه مختصات نقطة صورت به30با زاوية

A −2 3 3
4

B Bصورت به0240زاويةمتناظر باو مختصات نقطة
−

−

5
2 2 3

R αباشد، حاصل + β   كدام است؟+

1( 5  
2( 3  
3( 4  
4( 2 

  )تعريف شده هستند.هاعبارتهاي زير اتحاد هستند؟ (تساويچه تعداد از - 19

sinالف)  x cos x+ =2 23 3 tanب)   1 x cos x
tan x

−
= −

+

2
2

2
1 2 1
1

tanج)          x cot x2 + =2 2  

1( 2 2( 3  
 1 )4    صفر )3

5−عدد - 20   قرار دارد؟صحيحبين كدام دو عدد641
  -4و -3 )2 -3و -2 )1
 -6و -5 )4    -5و -4 )3

30

30

A

B

O
0

0
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    5: ةصفح  تجربيدهمياختصاص  1401آذر18آزمون- ) 3پروژة (

  
ax]اگر - 21 , x)+ x،نباشدكنندة يك بازة اعداد حقيقيمشخص1− a)كدام است؟حداقل مقدار )> 0  

1( 
a +

1
1 2( 

a
−
+
1
1  

 )4    صفر )3
a −

1
1

 

Aهاي زيرچه تعداد از گزاره - 22   است؟درستقطعاBًوبراي دو مجموعة
Aنامتناهي باشند،BوAاگرالف)  B−ًمتناهي است.قطعا  

A Aنامتناهي باشند،Bوب) اگر B′   قطعاً متناهي است.−′

Aد،نامتناهي باشBومتناهيAج) اگر B′−ًمتناهي است.قطعا  

1( 3 2( 2  

 صفر )4    1 )3

,حسابيدر دنبالة - 23 , , , ...,2 5 8 11 اگر اين دنباله را بدون توجه به اول. سازيماي جديد ميو (با همين ترتيب) دنبالهرا جدا كردهفرد، اعداد اول29

  كدام است؟بيستم دنبالة جديدت ادامه دهيم، جملةبودن ساير جملا
1( 89 2( 119  

3( 109    4( 59 

ترتيب سه جملة متوالي از يك دنبالة حسابيتوانند بهجملة دوم، دو برابر جملة پنجم و جملة هشتم ميسه برابردر يك دنبالة هندسي غيرثابت، - 24

  ها است؟ترين آنترين اين سه عدد چند برابر كوچكاشند. بزرگب
1( 3 2( 6  

3( 2    4( 9 

  باشد. جملة اول كدام است؟مي20و مجموع اعداد رديف زوج 8دهند. مجموع اعداد رديف فردهندسي ميچهار عدد تشكيل دنبالة - 25

1( 8
21 2( 32

29  

3( 8
29    4( 32

21 

ABCدر مثلث قائم -26 ˆ، حاصل عبارتالزاوية ˆˆ(sin A sin B sin C)+ +2 2 2   كدام است؟10
1( 32 2( 88  

3( 1024    4( 1048

27 - 0 دهد اما به دليل دسترسي نداشتن به نقطة دلخواه، زاوية نردبان با سطحنسبت به سطح زمين به ديواري تكيه مي45شخصي نردباني را با زاوية
0 متر بالاتر از حالت قبلي دست يابد. طول نردبان كدام است؟6تواند به ارتفاعي به اندازةدهد و با اين كار ميافزايش مي15زمين را

( a a )
a a

= + +
+ −

1 1
1

  

1( ( )+6 3 2 2( ( )+12 3 2  

3( ( )−6 3 2    4( ( )−12 3 2 

دقيقه30  موازي- )1رياضي (

مجموعه، الگو و دنباله/ 
مثلثات

تا پايان 2و فصل 1فصل
دايره مثلثاتي

41تا 1هايصفحه
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    6: ةصفح  تجربيدهمياختصاص  1401آذر18آزمون- ) 3پروژة (

sinاگر - 28 cosα× α > cotو0 sinα× α < 0α   در كدام ناحيه قرار دارد؟باشد، انتهاي كمان زاوية

  ربع دوم )2 ربع اول )1

ربع چهارم )4    ربع سوم )3

yخط - 29 mx= +
7
αبا جهت مثبت محور طول8 sinسازد. اگرميها زاوية cos

sin cos
α + α

=
α − α

2 33
A باشد و اين خط از نقطة

k

3
5k عبور كند، مقدار

  كدام است؟

1( 1 2( 25/1  

3( 5/1    4( 75/1 

cotناحية رنگي، جواب نامعادلة،كدام دايرة مثلثاتيدر - 30 x(sin x cos x)2 − >2   دهد؟را نشان مي0

1(  2(   

3(     4(  

31 - A 20Bدارايمجموعة Aعضو و15دارايعضو و مجموعة Bباشد. عضو مي30دارايA تعلقBياچند عضو دقيقاً به يكي از دو مجموعة

  دارد؟

1( 15 2( 20  

3( 25    4( 10 

  در شمارة دهم الگوي زير، چند دايرة توپر وجود دارد؟ - 32

1( 70 2( 75  

3( 81    4( 86 

33 - n t، حاصلntامدر دنبالة حسابي با جملة t t+ −6 9 45 7 3
  كدام است؟3

1( t253 2( t93  

3( t83    4( t243 

xسه جملة متوالي از دنبالة حسابيyو x،1اعداد - 34   كدام است؟y3و3اند. مجذور واسطة هندسي

1( 3 2( 81  

3( 1
9    4( 9  

45
0

45
0

450

450

(1) (2) (3)

, ,
,...
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    7: ةصفح  تجربيدهمياختصاص  1401آذر18آزمون- ) 3پروژة (

  باشد، جملة هشتم اين دنباله كدام است؟100ضرب پانزده جملة اول از يك دنبالة هندسي برابر باحاصلاگر - 35

1( 15100 2( 100
15  

3( 15100    4( 100 

36- ABCDداريم ،در لوزيCD =
7
2

cosˆو A =
3
7

  مساحت لوزي كدام است؟ ؛

1( 7 10
2 2( 7 10  

3( 7
2

    4( 7 

)Aنقطة - 37 , )−
2 2

2 0را روي دايرة مثلثاتي يكبار به2 Bپادساعتگرد حركت مي  90اندازة Aدهيم تا به نقطة را نسبتبرسيم و بار ديگر نقطة

Cساز ناحية اول و سوم قرينه ميبه نيم   چند واحد مربع است؟برسيم. مساحت مثلثABCكنيم تا به نقطه

1( 2 2( 1   

3( 2    4( 4  

اگر بيشترين و كمترين مقدار عبارت - 38
a b cos x+

2x a)باشد، حاصل 1و 2ترتيب بهمتغير است،وقتي b)−2كدام است؟(a,b )> 0  

1( 7
2 2( 11

4  

3( 7
4    4( 11

2 

39 - a baوبراي دو زاويه   تواند باشد؟كدام گزينه ميbوشرايط زير را داريم. 

)sina sinb
)cosa cosb
)sinb cosb

>
<
<

1
2
3

  

1( b = aو040 = 0140 2( b = aو070 = 0200  

3( b = aو070 = 0110    4( b = aو0250 = 0200 

Oشكل زير يك دايرة مثلثاتي غيراستاندارد به مركز - 40
α
β

R Aباشد در صورتيميو شعاع 0كه مختصات نقطة صورت به30متناظر با زاوية

A −2 3 3
4

B 0و مختصات نقطة Bصورت به240متناظر با زاوية
−

−

5
2 2 3

R αباشد، حاصل + β   كدام است؟+

1( 5 

2( 3  

3( 4  

4( 2  30

30

A

B

O
0

0
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 8: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي1401آذر18آزمون - )3(پروژة

 

 

 ؟در رابطه با دستگاه گوارش انسان صحيح است ،چند مورد از مطالب داده شده -41
  شود. در هنگام بلع از ورود مواد غذايي به دستگاه تنفس جلوگيري مي ،زبان كوچك و برچاكنايرو به بالايالف) با حركت

  شود.اي در گوارش تمامي مواد غذايي ايجاد مياختلال گسترده ،شدن مجراي مشترك صفرا و پانكراسب) در اثر بسته
pHبلافاصلهج) بخشي كه در لولة گوارش   شود.لوله ميقبل از محل گوارش نهايي مواد وجود دارد، با ترشح بيكربنات به درون خون باعث افزايش

  شود.از به آنزيمي فعال ميسشيموجب تبديل نوعي پصورت غيرمستقيم به ،رمونترشح نوعي هود) معده با
  باشد.كننده در فرايند گوارش ميهاي شركتهـ) سياهرگ باب تنها حاوي خون اندام

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟بيان شده استنادرستيبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه به -42

1 (A   در ملخ، قادر به ترشح آنزيم براي گوارش شيميايي نيست.بخش
2 (B   دهد. در گاو، تا حدودي جذب آب غذا را انجام ميبخش
3 (C   دهد. خوار انجام مي، گوارش مكانيكي مواد غذايي را در پرندة دانهبخش
4 (B   هايي براي ترشح بيكربنات است. در انسان، شامل غدهبخش

 …خورندافرادي كه كمتر از نياز بدن غذا مي…در افراد مبتلا به سلياك -43
  كند. كاهش شديدي پيدا مي ،رودة باريك كه در تماس با كيموس استهمانند ـ ميزان مساحت داخلي) 1
تـوان از پيشـرفت نـامطلوب وضـعيت جسـمي در فـرد بدون تغيير رژيم غـذايي مـي ،يير در مقدار مصرف مادة غذاييبرخلاف ـ در اثر تغ) 2

  جلوگيري كرد. 
  .، به يك شكل قابل مشاهده استبه اين بيماريدر بدن همة افراد مبتلاشود كهديده ميبرخلاف ـ علائمي) 3
و بسياري از مواد مغذي مورد نياز بـدن وارد محـيط كندكاهش پيدا ميطبيعيحالتنسبت بهميزان ورود مواد مغذي به خونهمانند ـ ) 4

  شود.داخلي نمي
 …شود كهميقسمتيوارد ،مواد استاصلي جذبمحلخروج از بخشي از لوله گوارش كه در ملخغذا پس از ،انساندر-44

  را دارد. هاي زيستيهمة مولكولدههاي خود به تنهايي توانايي توليد زيرواحدهاي سازنبا كمك آنزيم) 1
  .باشدميجذب تمامي موادمحل) 2
  شود.ها بوده و حركات آن آهسته انجام ميمحل جذب آب و يون) 3
  . باشددر آن قابل مشاهده ميانواع حركات لولة گوارشازهر دو نوع) 4

 ؟كندتكميل مينادرستيعبارت زير را به،از موارد زيرچه تعداد -45
  »…مخاط روده باريك…مخاط معده…فعال موجود در ةياختهر«

  شود.هاي بزرگ ديوارة آن قسمت ديده ميبخش زير ـ در ساختار چينهايياختهـ برخلافينزيرلاية) الف
pHچينهايياختههاي برجسته ـ همانندچين) ب   تأثير مستقيم دارد.ويژه آن منطقههاي حلقوي بخش ـ در ايجاد
  ها براي تجزيه مواد نقش مستقيم دارد. هاي بزرگ بخش ـ در توليد انواعي از آنزيمهاي موجود در چينهاي ـ همانند ياختهحفره) ج
  رساند.لوله گوارش ميفضاي درونيترشحات خود را به ،در عمق غدد ـ از طريق يك مجراي مستقلهاي موجودعمق غدد ـ برخلاف ياخته) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(شناسيزيستهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 

دقيقه20  عادي-  )1شناسي (زيست

دنياي زنده/گوارش و جذب مواد/ 
  تبادلات گازي

  تا3و فصل 2، فصل1فصل
  ايپايان بخش مبادله

  38تا 1هايصفحه
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 ؟استدرستناعبارت زيربراي تكميلكدام گزينه، -46

  »…از بخشي قرار دارد كه…بلافاصلهشود،مي…ها در آنگوارش شيميايي پروتئينبخشي از لولة گوارش انسان كه«
  د.نپردازن ميهاي غدد آن به ترشح موسيهاي آن همانند برخي ياختههاي حفرهبعد ـ ياختهـكامل) 1
  كند.ها در آن فراهم مي) آغاز ـ قبل ـ برخي ترشحات كبدي وارد شده به آن، شرايط را براي فعاليت آنزيم2
  كند.اي شركت نميهاي حلقوي آن، لاية ماهيچه) كامل ـ بعد ـ در ساختار چين3
  دارد.ايهستهاي و تكهاي چندهستهاي آن، ياخته) آغاز ـ بعد ـ لاية ماهيچه4

 باشد؟ميصحيحكند، كدام گزينهرا به صورت درست يا نادرست تكميل ميعبارت زيرتعداد مواردي كهبا توجه به -47

  »…هاي پوششي مخاط معدهياخته«
  اي آن، بيش از دو نوع هستند. ماهيچه ةهاي لايالف) همانند ياخته
  هستند. هاي بافت پوششي مري متفاوتها با ياختهب) در تعداد لايه

  دهند. يابي حيات را تشكيل ميج) سطح پنجم از سطوح سازمان
  خوني منجر شود.د) يك فرد در صورت آسيب، ممكن نيست به كم

  هاي روده بزرگ برابر است.هاي غلط با تعداد قسمتتعداد عبارت) 1
  ر است.هاي صحيح با تعداد مجاري ارتباطي لوزالمعده با روده باريك برابتعداد عبارت) 2
  اي بلافاصله قبل از بنداره انتهاي معده برابر است.هاي ماهيچههاي غلط با تعداد لايهتعداد عبارت) 3
  در ساختار پرزها برابر است. هارگهاي صحيح با تعداد انواعتعداد عبارت) 4

 .دارد…شناسان امروزيبا زيست…ارسطو از نظرهايو يافتهاعتقاد-48

  تفاوت -وا از چند نوع گاز و ثابت بودن تركيبات شيميايي آن در هواي بازدمي نسبت به دميمخلوط بودن ه) 1
  شباهتـدر زمستانمتفاوت بودن دماي هواي وارد شده به دستگاه تنفسي و هواي خارج شده از آن) 2
3 (ATP   شباهتلوكز ـگتجزيةدر نتيجهتأمين انرژي لازم براي توليد مولكول
  ـ تفاوتبه شكل كاملاً صحيحتوجيه ارتباط بين دستگاه گردش خون و دستگاه تنفس) 4

 ؟ايراد علمي وجود دارد ،باشددر چند رديف از جدول زير كه مقايسه بين نايژه اصلي راست و چپ مي -49

  نايژه اصلي چپ  نايژه اصلي راست  رديف
  ترنازك  قطورتر  1
  تركوتاه  ترطويل  2
  بيشتردر واحد سطحتراكم غضروف  كمتردر واحد سطحتراكم غضروف  3
  هاي غضروفي كاملحلقه  هاي غضروفي كاملحلقه  4

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟صحيح است ،كدام گزينه در ارتباط با نوعي مجراي تنفسي كه در اتصال با مري قرار دارد -50

  هاي ترشح كننده وجود دارد.ياخته ،ترين لاية ديوارة خود و لاية مجاور آندر داخلي) 1
  شود.در عقب مري قرار دارد و در ابتداي خود بخشي دارد كه مانع ورود غذا به مجراي تنفسي ميرو،از نماي روبه) 2
  پايه قرار دارند.يدار بر روي غشاهاي مژكدر بافت پوششي ديوارة خود فقط ياخته) 3
  باشد. ديوارة مري در تماس مستقيم ميايآن با لاية ماهيچهايلاية ماهيچه) 4
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 دهد كه.............يابي حيات، سطحي را نشان ميسطوح سازمانازشكل مقابل -51

 .شده است) از چند بافت مختلف تشكيل1

  باشد.هاي خود مي) فاقد راكيزه در ياخته2

  .آمده استدوجواز همكاري چند ياختة مشابه بهتنها) 3

  باشد.دنا مياطلاعات) فاقد توانايي رشد بر اساس4

 كند؟درستي تكميل ميزير را بهعبارت ،چند مورد -52

  » اند.هاي غشايي از نظر ........... با يكديگر شباهت دارند، اما از نظر............ با يكديگر متفاوتدر يك ياختة جانوري، انواع پروتئين«

  نياز به صرف انرژي براي ايفاي نقش خود -داقل يك لاية فسفوليپيدي غشاالف) تماس با ح

  هااي از كربوهيدراتاتصال داشتن با زنجيره -هاساختاري آنهايب) نوع واحد

  توانايي عبور دادن مواد از منافذ خود -هاج) تماس با مايع اطراف ياخته

  زندة ساختار خودهمة عناصر سا -د) توانايي انتقال مواد در عرض غشا

1 (4          2 (3                         3 (2                    4 (1  

   گفتتواننمياي اندك در بدن انسان،در رابطه با نوعي بافت با فضاي بين ياخته -53

    شود. هاي بدن يافت ميها در دستگاه) همانند ساير انواع بافت1

  هاي اين بافت به يكديگر نقش دارد. زير اين بافت، در اتصال ياخته) غشاي پاية موجود در2

  است. ) اين بافت در مجاري درون بدن فقط در يك لايه سازمان يافته3

  باشد.هاي سطحي داراي شكل متفاوتي ميياختهنسبت بههاي عمقي اين بافت،ياخته) در مري،4

 است؟نادرستدهندة سه بخش از لولة گوارش انسان است،كدام گزينه با توجه به شكل مقابل كه نشان -54

 هاي ترشح كنندة گليكوپروتئين موسين است. ، داراي ياخته»1«، همانند اندام»2«) اندام1

  ، فقط در قسمت انتهايي خود توسط پردة صفاق احاطه شده است. »2«اندامهمانند» 1«) اندام2

  اند.اي اندكداراي فضاي بين ياخته» 3«همانند اندام» 1«امسطح دروني انددرهاي موجود) ياخته3

  اي و با توانايي انقباض را مشاهده كرد. هاي چندهستهتوان ياخته، مي»3«و» 2«هايبرخلاف اندام» 1«) در اندام4

 كند؟تكميل مينادرستيبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به -55

 »توانندمي هاي سازندة بخشياخته دة بخشهاي سازنياخته«

 . بخشي از انرژي خود را به صورت گرما از دست دهند -2 -، همانند4) 1

pH -1 -، همانند3) 2   فضاي دروني لولة  گوارش شوند. با توليد نوعي ماده سبب تغيير

  . نقش داشته باشدهاي موجود در غذاتجزيه پروتئيندربا توليد نوعي آنزيم گوارشي -5 -برخلاف،1) 3

  ها را به صورت فعال توليد كنند. كنندة كربوهيدراتتجزيهآنزيم -2 -، برخلاف4) 4

 ه اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن ب-)آشنا(آزمون
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(a) (b)

 تركيبات خارج شده از ........... همانند تركيبات خارج شده از............ -56

  كنند.   بزرگ، قبل از خروج در همان بخش گوارش شيميايي و فيزيكي پيدا مي ةباريك به رود ةرود -ق) دهان به سمت حل1

  هاي زيستي هستند. باريك، همگي فاقد توانايي آبكافت مولكول ةمعده به رود -) مجراي مشترك پانكراس و صفرا2

  باشد. بافت پوششي چندلايه ميبا لايه مخاطي دارايتماسمري به معده، در -باريك ة) معده به رود3

 اند.اي عبور پيدا كردههستههاي داراي ماهيچة چندمخرج، فقط از بنداره -) مري به معده4

 چند مورد از موارد زير صحيح هستند؟ -57

 داشته باشد. راايياختهاي و درونياختهگوارش برونهر دو نوعتواندالف) جانوري كه حفرة گوارشي دارد، مي

  شود. شود و واكوئول دفعي از منفذ دفعي، خارج ميواكوئول غذايي از حفرة دهاني وارد مي ،ر پارامسيب) د

  ج) كرم كدو همانند هيدر يك منفذ براي ورود و خروج مواد دارد. 

  هاي معده قرار دارد. معده بين معده و كيسهد) در لولة گوارش ملخ، پيش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

aشوداستفاده مياكسيد در هواي دمي و بازدميديتگاه زير كه براي بررسي مقدار نسبي گاز كربنبا توجه به دس -58 ، محلول آب، اگر در ظرف

b بلو قرار دهيم، كدام عبارت صحيح است؟تيمولمحلول برمآهك و در ظرف

 شود.  ها تغيير رنگ داده و شيري ميز ظرف) ابتدا مايع درون يكي ا1

  شود. ها ميوارد ريهبه مقدار مساويbوaهاي) در حين دم، هواي ظرف2

3b   شود.مشاهده مي) طي بازدم، مقداري حباب ريز در اطراف لولة بلند ظرف

(b)طور عمده به) طي دم، هوا4   كند.عبور مياز درون ظرف

 كند؟درستي كامل ميكدام گزينه عبارت زير را به -59

  »بخشي كه در شكل مقابل، با علامت سؤال مشخص شده است، .......... ساختاري كه........... آن قرار دارد،«

 هاي غضروفي شبيه به نعل اسب است. داراي حلقه -شدنمحل دو شاخهبعد از -) همانند1

 داراي چهار لايه در ساختار ديوارة خود است.  -بلافاصله در پشت -) همانند2

 به ساختاري شبيه به خوشة انگور اتصال مستقيم دارد.  -در ابتداي -) برخلاف3

 دارد. مسير عبور هوا را باز نگه مي -در ابتداي -) برخلاف4

 كنند؟كامل مينادرستيكدام موارد عبارت زير را به -60

  »هاياي دستگاه تنفس انسان، گروهي از ياختهدر بخش مبادله«

  پردازد.الف) سنگفرشي ديوارة حبابك، به ترشح عامل سطح فعال مي

  كنند.مشتركي استفاده مي ةب) پوششي در حبابك و مويرگ از غشاي پاي

  راند.انتهايي، با حركت ضرباني خود، مواد را به سوي حلق ميج) نايژك

  »ج«و» ب«،»الف) «4  »ب«و» الف) «3  »ج«و» ب) «2  »ج«و» الف) «1
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 در رابطه با دستگاه گوارش انسان صحيح است؟ ،چند مورد از مطالب داده شده -61

در هنگام بلع از ورود مواد غذايي به دسـتگاه تـنفس  ،و برچاكنايزبان كوچكرو به بالايالف) با حركت
  شود. جلوگيري مي

  شود.اي در گوارش تمامي مواد غذايي ايجاد مياختلال گسترده ،ب) در اثر بسته شدن مجراي مشترك صفرا و پانكراس
pHج) بخشي كه در لولة گوارش بلافاصله قبل از محل گوارش نهايي مواد وجود دارد، با   شود.لوله ميترشح بيكربنات به درون خون باعث افزايش

  شود.از به آنزيمي فعال ميسشموجب تبديل نوعي پيصورت غيرمستقيمرمون، بهد) معده با ترشح نوعي هو
  باشد.كننده در فرايند گوارش ميهاي شركتهـ) سياهرگ باب تنها حاوي خون اندام

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  
 بيان شده است؟نادرستيبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه به -62

1A   در ملخ، قادر به ترشح آنزيم براي گوارش شيميايي نيست.) بخش
2B   دهد. در گاو، تا حدودي جذب آب غذا را انجام مي) بخش
3C   دهد. خوار انجام مي، گوارش مكانيكي مواد غذايي را در پرندة دانه) بخش
4B   هايي براي ترشح بيكربنات است. در انسان، شامل غده) بخش

 …خورندافرادي كه كمتر از نياز بدن غذا مي…در افراد مبتلا به سلياك -63

  كند. كاهش شديدي پيدا مي ،حت داخلي رودة باريك كه در تماس با كيموس است) همانند ـ ميزان مسا1
تـوان از پيشـرفت نـامطلوب وضـعيت جسـمي در فـرد بدون تغيير رژيم غـذايي مـي ،) برخلاف ـ در اثر تغيير در مقدار مصرف مادة غذايي2

  جلوگيري كرد. 
  . به اين بيماري، به يك شكل قابل مشاهده استدر بدن همة افراد مبتلاشود كه) برخلاف ـ علائمي ديده مي3
كند و بسياري از مواد مغذي مورد نياز بـدن وارد محـيط كاهش پيدا ميطبيعينسبت به حالتميزان ورود مواد مغذي به خون) همانند ـ 4

  شود.داخلي نمي
 …شود كهميقسمتيوارداست،موادمحل اصلي جذبخروج از بخشي از لوله گوارش كه در ملخغذا پس از ،در انسان -64

  را دارد. هاي زيستيهمة مولكولهاي خود به تنهايي توانايي توليد زيرواحدهاي سازنده) با كمك آنزيم1
  .باشدميجذب تمامي موادمحل) 2
  شود.ها بوده و حركات آن آهسته انجام مي) محل جذب آب و يون3
  . باشدآن قابل مشاهده ميدرانواع حركات لولة گوارشاز) هر دو نوع4

 كند؟تكميل مينادرستيعبارت زير را بهچه تعداد از موارد زير، -65

  »…مخاط روده باريك…مخاط معده…فعال موجود در ةهر ياخت«
  شود.هاي بزرگ ديوارة آن قسمت ديده ميبخش زير ـ در ساختار چينهايياختهـ برخلافينزيرلاية) الف
pHچينهايياختهه ـ همانندهاي برجست) چينب   ويژه آن منطقه تأثير مستقيم دارد.هاي حلقوي بخش ـ در ايجاد
  ها براي تجزيه مواد نقش مستقيم دارد. هاي بزرگ بخش ـ در توليد انواعي از آنزيمهاي موجود در چينهاي ـ همانند ياخته) حفرهج

  رساند.لوله گوارش ميفضاي درونيترشحات خود را به ،هاي موجود در عمق غدد ـ از طريق يك مجراي مستقل هد) عمق غدد ـ برخلاف ياخت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه20  موازي-  )1شناسي (زيست

دنياي زنده/گوارش و جذب مواد
   2و فصل 1فصل
  32تا 1هايصفحه
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 ؟استنادرستعبارت زيربراي تكميلكدام گزينه، -66

  »…دارد كهاز بخشي قرار…بلافاصلهشود،مي…ها در آنگوارش شيميايي پروتئينبخشي از لولة گوارش انسان كه«
  پردازند.هاي غدد آن به ترشح موسين ميهاي آن همانند برخي ياختههاي حفرهبعد ـ ياختهـكامل) 1
  كند.ها در آن فراهم مي) آغاز ـ قبل ـ برخي ترشحات كبدي وارد شده به آن، شرايط را براي فعاليت آنزيم2
  كند.اي شركت نميهيچههاي حلقوي آن، لاية ما) كامل ـ بعد ـ در ساختار چين3
  اي دارد.هستهاي و تكهاي چندهستهاي آن، ياخته) آغاز ـ بعد ـ لاية ماهيچه4

 باشد؟ميصحيحكند، كدام گزينهرا به صورت درست يا نادرست تكميل ميعبارت زيرتعداد مواردي كهبا توجه به -67

  »…هاي پوششي مخاط معدهياخته«
  اي آن، بيش از دو نوع هستند. ماهيچه ةهاي لايالف) همانند ياخته
  هاي بافت پوششي مري متفاوت هستند. ها با ياختهب) در تعداد لايه

  دهند. يابي حيات را تشكيل ميج) سطح پنجم از سطوح سازمان
  خوني منجر شود.د) يك فرد در صورت آسيب، ممكن نيست به كم

  بزرگ برابر است.هاي رودههاي غلط با تعداد قسمت) تعداد عبارت1
  هاي صحيح با تعداد مجاري ارتباطي لوزالمعده با روده باريك برابر است.) تعداد عبارت2
  اي بلافاصله قبل از بنداره انتهاي معده برابر است.هاي ماهيچههاي غلط با تعداد لايه) تعداد عبارت3
  برابر است. در ساختار پرزهاهارگهاي صحيح با تعداد انواع) تعداد عبارت4

 …قطعاً…هر انسان سالم، ةدر معد -68

  شود.سازند كه سبب قليايي شدن فضاي دروني معده مياي را ميمعدني ـ ماده ةترشح كننده ماديهاياخته) 1
  اند.هسته خود جاي دادهقطب مجاورخود را دريهاي گوارشي ـ تركيبات ترشحآنزيم ةهاي ترشح كنندياخته) 2
  .اندهم پيوستن آمينواسيدها به وجود آمدهاز بهكهتوانند موادي را توليد كنندمعده ـ مي ةغدد به حفريهان ياختهترينزديك) 3
  غدد معده ـ در تشكيل لايه چسبنده موجود بر سطح مخاط معده نقش مهمي دارد. يهابزرگترين ياخته) 4

 ؟كندتكميل مينادرستيعبارت زير را بهكدام گزينه -69

  »…دنتوانمي…هايياختهد ترشح شده ازموا«
  د.نهاي پوششي غدد بزاقي نيز توليد شوپوششي سطحي معده ـ در ياخته) 1
  د. نگوارشي شو ةلوليهاكناري معده ـ باعث فعال شدن گروهي از آنزيم) 2
  د.نها شوچربي ةهاي تجزيه كنندكبد ـ باعث فعال شدن مهمترين آنزيم) 3
pHريك ـ با تأثير بر ياختهبا ةپوششي رود) 4   د.ندرون روده باريك شوهاي غيرمخاطي، باعث افزايش

 ؟كندزير را به شكل صحيحي تكميل ميعبارت ،موارد زيرچه تعداد از -70

  »…بخشي از معده نشخواركنندگان كه غذاي«

  شود. اي غذا محسوب ميبور سه مرحلهكند، محلي براي عنيمه جويده را از نگاري دريافت مي) الف
  كند.دهد، مستقيماً از مري غذا را دريافت ميكاملاً جويده را به شيردان انتقال مي) ب
  كند. دهد، همواره از سيرابي غذا دريافت مينيمه جويده را به هزارلا انتقال مي) ج
  شود. روبي سلولز در دو مرحله محسوب ميكند، محلي براي گوارش ميككاملاً جويده را از مري دريافت مي) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 دهد كه.............يابي حيات، سطحي را نشان ميسطوح سازمانازشكل مقابل -71

 .شده است) از چند بافت مختلف تشكيل1

  باشد.هاي خود مي) فاقد راكيزه در ياخته2

  .آمده استوجودند ياختة مشابه بهاز همكاري چتنها) 3

  باشد.دنا مياطلاعات) فاقد توانايي رشد بر اساس4

 كند؟درستي تكميل ميعبارت زير را به ،چند مورد -72

  » اند.هاي غشايي از نظر ........... با يكديگر شباهت دارند، اما از نظر............ با يكديگر متفاوتدر يك ياختة جانوري، انواع پروتئين«

  نياز به صرف انرژي براي ايفاي نقش خود -الف) تماس با حداقل يك لاية فسفوليپيدي غشا

  هااي از كربوهيدراتاتصال داشتن با زنجيره -هاساختاري آنهايب) نوع واحد

  توانايي عبور دادن مواد از منافذ خود -هاج) تماس با مايع اطراف ياخته

  همة عناصر سازندة ساختار خود -عرض غشاد) توانايي انتقال مواد در

1 (4          2 (3                         3 (2                    4 (1  

   گفتتواننمياي اندك در بدن انسان،در رابطه با نوعي بافت با فضاي بين ياخته -73

    شود. هاي بدن يافت ميها در دستگاه) همانند ساير انواع بافت1

  هاي اين بافت به يكديگر نقش دارد. ) غشاي پاية موجود در زير اين بافت، در اتصال ياخته2

  است. ) اين بافت در مجاري درون بدن فقط در يك لايه سازمان يافته3

  باشد.هاي سطحي داراي شكل متفاوتي ميياختهنسبت بههاي عمقي اين بافت،ياخته) در مري،4

 است؟نادرستبه شكل مقابل كه نشان دهندة سه بخش از لولة گوارش انسان است،كدام گزينه با توجه -74

 هاي ترشح كنندة گليكوپروتئين موسين است. ، داراي ياخته»1«، همانند اندام»2«) اندام1

  ، فقط در قسمت انتهايي خود توسط پردة صفاق احاطه شده است. »2«اندامهمانند» 1«) اندام2

  اند.اي اندكداراي فضاي بين ياخته» 3«همانند اندام» 1«سطح دروني اندامدروجودهاي م) ياخته3

  اي و با توانايي انقباض را مشاهده كرد. هاي چندهستهتوان ياخته، مي»3«و» 2«هايبرخلاف اندام» 1«) در اندام4

 كند؟تكميل مينادرستيبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به -75

 »توانندمي هاي سازندة بخشياخته هاي سازندة بخشياخته«

 . بخشي از انرژي خود را به صورت گرما از دست دهند -2 -، همانند4) 1

pH -1 -، همانند3) 2   گوارش شوند. فضاي دروني لولةبا توليد نوعي ماده سبب تغيير

  . نقش داشته باشدهاي موجود در غذاتجزيه پروتئيندربا توليد نوعي آنزيم گوارشي -5 -، برخلاف1) 3

  ها را به صورت فعال توليد كنند. كنندة كربوهيدراتتجزيهآنزيم -2 -، برخلاف4) 4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون
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 ..تركيبات خارج شده از............ همانند تركيبات خارج شده از ......... -76

  كنند.   بزرگ، قبل از خروج در همان بخش گوارش شيميايي و فيزيكي پيدا مي ةباريك به رود ةرود -) دهان به سمت حلق1

  هاي زيستي هستند. باريك، همگي فاقد توانايي آبكافت مولكول ةمعده به رود -) مجراي مشترك پانكراس و صفرا2

  باشد. با لايه مخاطي داراي بافت پوششي چندلايه ميتماسمري به معده، در -باريك ة) معده به رود3

 اند.اي عبور پيدا كردههستههاي داراي ماهيچة چندمخرج، فقط از بنداره -) مري به معده4

 چند مورد از موارد زير صحيح هستند؟ -77

 داشته باشد. راايياختهاي و درونياختهگوارش برونهر دو نوعتواندالف) جانوري كه حفرة گوارشي دارد، مي

  شود. شود و واكوئول دفعي از منفذ دفعي، خارج ميواكوئول غذايي از حفرة دهاني وارد مي ،ب) در پارامسي

  ج) كرم كدو همانند هيدر يك منفذ براي ورود و خروج مواد دارد. 

  هاي معده قرار دارد. معده بين معده و كيسهد) در لولة گوارش ملخ، پيش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 باشد كه............خوار كه؟؟؟؟؟؟، معادل بخشي در لولة گوارش ملخ ميقسمتي از لولة گوارش در پرندگان دانه -78

  شود.به آن وارد ميطور مستقيم، بهغذاي گوارش نيافته از طريق مري -) بلافاصله قبل از معده قرار دارد1

  كند.در جذب مواد غذايي نقش اصلي را ايفا مي -) كبد جانور از طريق مجرايي به آن متصل است2

 كند.هاي معده دريافت ميهاي گوارشي را از كيسهآنزيم -دهدترين بخش آن را تشكيل ميقطور) 3

  كند.مواد گوارش يافته را جذب مي -كند) بخش عقبي آن، فرآيند آسياب كردن غذا را تسهيل مي4

 طور همزمان در ارتباط با يك اندام درست باشند؟ بهنيستشده در كدام گزينه ممكند مطرحدر دستگاه گوارش يك انسان سالم، موار -79

 هاي اصلي معده در پي ترشح نوعي هورمونافزايش توليد گروهي از مواد در ياخته -هاورود مواد و سپس آغاز انقباضهر بار) انبساط زياد با1

  هاي آن به كمك دستگاه عصبي خودمختارفعاليتبخشي ازخودآگاهتنظيم نا -) آغاز اثر آميلاز بزاق بر نشاسته2

  هاي حاصل از گوارش ليپيدها به مويرگ لنفيانتقال مولكول -) محل گوارش نهايي كيموس3

  اي از ديوارة آن در تشكيل پردة صفاقشركت لايه -در جذب مواد حاصل از گوارشاصلي) نقش4

 قطعاً گوارش انسان كههاي متعلق به دستگاههر يك از اندام -80

 كند.نوعي آنزيم را به درون لوله گوارش ترشح مي -) در گوارش مواد غذايي نقش دارد1

 شود.سازد كه به فضاي لوله گوارش وارد ميميهاي گوارشيآنزيم -) در ساخت بيكربنات نقش دارد2

 كند.ي ورود كيموس به رودة باريك فعاليت خود را آغاز ميدر پ -كندهاي غيرفعال ترشح مي) پروتئاز3

 اي شفاف دارد. هاي ديوارة خود، بافتي با ماده زمينهدر همة لايه -شود) حركات قطعه قطعه كننده در آن ديده مي4
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72يك اتومبيلتندي-81 mile
h

cmاگر تندياست.  اين اتومبيل برحسب
s

و برحسـب نمادگـذاري علمـي 

aباشد، حاصل×10baصورت به b+1؟كدام است 1 6( mile / km)=  

1( 5 4/  2 (6 2/  3 (7 6/  4 (8 4/  
(gpm) 4/4هر متر مكعب بر ساعت معادل بااگر-82 در اين صورت آهنگ خروج آب ازاشد،بگالن بر دقيقه

لوله
3

4اي كه برابر با ft
min

gpm 1؟استاست، تقريباً معادل با چند 12 1 2 5( ft inch, inch / cm)= =  

1( 1 52/  2 (2 85/  3 (15 2/  4 (28 5/  

 ؟كدام استالف، ب، پ و تترتيبگيري ابزارهاي زير بهدقت اندازه -83

0الف)  1 2 3
cm

ب)   
A

2 0.  

پ) 

0

10

20

30 40

50

60

70

×100rpm
ت)   

C30 0  

  

1( 010 100 1 1C rpm A cm, , ,  2 (01 5 0 1 1C rpm / A cm, , ,  

3 (01 500 0 1 0 2C rpm / A / cm, , ,  4 (010 500 1 0 2C rpm A / cm, , ,  

38هـايره با شعاع يكسـان و بـا چگـاليدو ك -84 1A
g/

cm
ρ 32و= 7B

g/
cm

ρ داراي جـرم يكسـان =

 ؟در اين صورت كدام گزينه صحيح است .باشندمي

  ي حفره است.الزاماً داراBكرة) 2  الزاماً داراي حفره است.Aرةك )1
  الزاماً توپر است.Bكرة) 4  باشند.هر دو كره الزاماً داراي حفره مي) 3

311آلياژي از طلا و نقره داريم كه چگالي آن -85 8 g/
cm

3 كـارنقره بـهفلز200cmاست. اگر در ساخت اين آلياژ

3(؟در اين صورت جرم طلاي به كار رفته در آن چند گرم استرفته باشد 319 10g g,
cm cm

ρ = ρ =°ö ½o£º 

 دهد.)و در توليد آلياژ تغيير حجم رخ نمي

1( 690  2 (840  3 (950  4 (1180  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(فيزيكهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 

دقيقه35  عادي- ) 1فيزيك (

  گيري/ فيزيك و اندازه
  هاي فيزيكي موادويژگي
  تا 2و فصل 1فصل

  هاپايان فشار در شاره
  40تا 1هايصفحه

محل انجام محاسبات  
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cm20
cm10

2 1ρ ρ

 ؟نيستاي از كشش سطحيكدام گزينه جلوه -86

  قرار گرفتن گيرة فلزي روي سطح آب )1

  هاي آب و صابونتشكيل حباب) 2
  اي تميزطرات جيوه روي يك سطح شيشهقتشكيل) 3

  قطرات كروي آب در حال سقوط آزاد) 4
 ؟هاي زير در مورد شكل زير درست استچه تعداد از گزاره -87

  شود.الف) هرچه لوله را بيشتر در ظرف فرو ببريم، ارتفاع مايع درون لوله بيشتر مي
ارتفاع مايع در لوله ،كنيمب) اگر به آب موجود در ظرف ناخالصي مانند نمك اضافه

  يابد.افزايش مي
  يابد. پ) اگر همين آزمايش را در سطح كرة ماه انجام دهيم ارتفاع مايع نسبت به اين حالت كاهش مي

  شود.ت) افزايش دماي مايع باعث كاهش ارتفاع مايع درون لوله مي
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

متـري مـايعي بـه چگـالي سانتي20تا ارتفاعدر يك استوانه ،است75cmHgدر محيطي كه فشار هوا -88

31 2 g/
cm

؟ريـــزيم. فشـــار كـــل وارد بـــر كـــف اســـتوانه چنـــد كيلوپاســـكال اســـت مـــي

313 6 10g N( / ,g )
kgcm

ρ = =½¼Ã]  

1( 101 6/  2 (102 4/  3 (96  4 (104 4/  

شود. چگالي مايعدو برابر ميكلمتري برويم، فشار 5/3متري به عمقاز عمق نيمدر يك مايع ساكناگر-89

5؟متر مكعب استچند گرم بر سانتي
0 10 10 N(P Pa,g )

kg
= =  

1( 2  2 (5/2  3 (4  4 (5  

در دو ظـرف كـه  ،اسـت20cmو10cmهاي شكل كه طول اضلاع آنمطابق شكل زير، دو جسم مكعب -90
) 2) به سيال (1ور و در حال تعادل است. اگر نسبت چگالي سيال (هاي متفاوتي هستند غوطهحاوي سيال

3بابرابر
) 1) به سـيال ( 2ها در سيال (يروي بين سطح بالا و پايين مكعبناندازةنسبت اختلاف ،باشد2

 ؟كدام است

1( 12  

2 (16
3  

3 (1
12  

4 (3
16  
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BA

A

=1/2
=2/4

=3/6

ρ
ρ

ρ

g
g

g

cm
cm

cm

d

1
2

3

3
3

3

cm12

cm4

370

32در داخل مخزني خالي، مقدار معيني مايع به چگالي -91 g
cm

طوري كه فشار كل در ته ظرفايم، بهريخته

متـربرابر فشار ناشي از ستون مايع در ته ظرف است. ارتفاع ستون مايع داخل مخزن را چنـد سـانتي11

510؟درصد افزايش يابد 4افزايش دهيم تا فشار كل در ته ظرف 10 N(P Pa,g )
kg

= =  

1( 170  2 (122  3 (70  4 (22  

1ر از مايعي است. اگرر شكل زير، ظرف تا ارتفاع مشخص شده پد-92 5/ kg ديگر از همان مـايع بـه ظـرف
(سـطح مقطـع ؟كندن تغيير ميوكند، چند نيوتاضافه كنيم، اندازة نيرويي كه مايع به كف ظرف وارد مي

10برابر سطح مقطع قسمت باريك ظرف است و 5قسمت پهن ظرف Ng
kg

=(  

1( 5/7  
2 (75  

3 (3  
4 (15  

dاي هداخل لولمخلوط نشدنيبا توجه به شكل زير كه سه مايع -93 مترچند سانتيبه حال تعادل قرار دارند،

037؟است 0 6(sin / )= 

1( 12  

2 (16  
3 (20  

4 (24  
94- U سمت راست مقداري جيوه ةاگر در لول .حال تعادل قرار دارنددرآب و جيوهيشكل زير، مقداردر لولة

چگونـهكه در يك سطح تراز افقـي قـرار دارنـد، BوAنقطةبه آن اضافه كنيم اختلاف فشار بين دو
 مقطع لوله در كل طول آن يكسان است.)(سطح؟كندتغيير مي

  يابد.افزايش مي )1
  يابد.كاهش مي) 2
  كند.تغيير نمي) 3
  اظهارنظر قطعي ممكن نيست.) 4

95- U برابر شـعاع  2شكل زير مقداري جيوه به حال تعادل قرار دارد و شعاع مقطع سمت چپ لولهدر لولة
Aراستسمتشاخةت. اگر بر روي جيوه درراست لوله اسسمتمقطع ،آب بريـزيم، فشـار در نقطـة 
؟متـر اسـت لوله چنـد سـانتيراستطرفارتفاع ستون آب اضافه شده به .يابدپاسكال افزايش مي2720

3 313 6 1g g( / , )
cm cm

ρ = ρ =½¼Ã] JA 

1( 136    2 (108 8/  
3 (54 4/    4 (68  
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=1/6ρ g
cm3

h

cm40

ج�وه آب

h

Pa83600

گاز

cm40

cm120

cm30

گاز

2

1

�

�

NM

4cmHg  hداخل لوله برابرمحبوساي هوايدر شكل زير اگر فشار پيمانه -96 باشد، در اين صورت مقـدار

313؟كدام استمتربرحسب سانتي 6 g
( / )

cm
 ½¼Ã] 

1( 6 8/  

2 (3 4/  
3 (68  

4 (34  

33صورت وارون داخل ظرف مايعي به چگالياي را بهدر شكل زير لوله -97 4 g
/

cm
هطوري كايم بهفرو برده

40cm2 نيـروي وارد بـر انتهـاي  اندازةباشد،5cmاز آن بيرون مايع قرار دارد. اگر سطح مقطع ته لوله

0؟ن استوچند نيوت هلولبستة 376 13 6 10g N
(P cmHg / g )

kgcm
   ½¼Ã]» ,  

1( 6 8/  

2 (27 2/  

3 (51 68/  

4 (44 88/  

1هادر شكل زير، دو مايع به حالت تعادل قرار دارند. اگر چگالي آن -98 31 8 g
/

cm
 2و 36 8 g

/
cm

 

10؟چند پاسكال استدرون مخزناي گازباشد، فشار پيمانه N
(g )

kg
  

1( 1200-  

2 (1200  

3 (16200-  

4 (16200  

510در شكل زير، اگر فشار هوا -99 Pa31ترتيبو چگالي آب و جيوه به g

cm
313و 6 g

/
cm

و مجموعه در

hحال تعادل 10؟ر استمتچند سانتيباشد، N
(g )

kg
 

1( 5  

2 (10  

3 (15  

4 (20  
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A cm= 28

gمطابق شكل زير، وزنه - 100 200cmاي به جرم كه در بالاي يك مخزن گـاز 28بر روي سوراخي به مساحت

در آستانة بلند شدن از بالاي سوراخ قـرار تعبيه شده، قرارداده شده است. اگر با افزايش فشار مخزن گاز، وزنه

رود؟متر بالاتر ميچند سانتيبه حالت اوليهنسبتصورت سطح مايع در شاخة سمت راست لولهگيرد، در اين

)N gg =
kg cm

ρ = 310 و2 ÍÄI¶و سـطح مقطـع سـوراخ و وزنـه و سطح مقطع لوله در دو طرف يكسان است

 .)يكسان است

1( /1 25  

2 (/2 5  

3( /12 5    

4 (25  

72يك اتومبيلتندي- 101 mile
h

cm است. اگر تندي اين اتومبيل برحسب
s

مادگـذاري علمـي و برحسـب ن

aباشد، حاصل×10baصورت به b+1؟كدام است 1 6( mile / km)=  

1( 5 4/  2 (6 2/  3 (7 6/  4 (8 4/  

باشد، در اين صورت آهنگ خروج آب از(gpm)گالن بر دقيقه 4/4اگر هر متر مكعب بر ساعت معادل با - 102

لوله
3

4اي كه برابر با ft
min

1؟استgpmاست، تقريباً معادل با چند 12 1 2 5( ft inch, inch / cm)= =  

1( 1 52/  2 (2 85/  3 (15 2/  4 (28 5/  

 ؟ترتيب الف، ب، پ و ت كدام استگيري ابزارهاي زير بهدقت اندازه - 103

0الف)  1 2 3
cm

ب)   
A

2 0.  

پ) 

0

10

20

30 40

50

60

70

×100rpm
ت)   

C30 0  

  

1( 010 100 1 1C rpm A cm, , ,  2 (01 5 0 1 1C rpm / A cm, , ,  

3 (01 500 0 1 0 2C rpm / A / cm, , ,  4 (010 500 1 0 2C rpm A / cm, , ,  

دقيقه35  موازي- ) 1فيزيك (

  گيري/ فيزيك و اندازه
  هاي فيزيكي موادويژگي
  تا 2و فصل 1فصل

  ابتداي فشارسنج هوا
  37تا 1هايصفحه

باتمحل انجام محاس  
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A

B

C

38هـاي دو كره با شعاع يكسـان و بـا چگـالي - 104 1A
g/

cm
ρ 32و= 7B

g/
cm

ρ داراي جـرم يكسـان =

 ؟باشند. در اين صورت كدام گزينه صحيح استمي

  الزاماً داراي حفره است.Bكرة) 2  الزاماً داراي حفره است.Aكرة )1

  الزاماً توپر است.Bكرة) 4  باشند.هر دو كره الزاماً داراي حفره مي) 3

311آلياژي از طلا و نقره داريم كه چگالي آن -105 8 g/
cm

3 كـارنقره بـهفلز200cmاست. اگر در ساخت اين آلياژ

3(در اين صورت جرم طلاي به كار رفته در آن چند گرم است؟رفته باشد 319 10g g,
cm cm

ρ = ρ =°ö ½o£º 

 دهد.)و در توليد آلياژ تغيير حجم رخ نمي

1( 690  2 (840  3 (950  4 (1180  

 ؟نيستش سطحياي از كشكدام گزينه جلوه - 106

  قرار گرفتن گيرة فلزي روي سطح آب )1

  هاي آب و صابونتشكيل حباب) 2
  اي تميزتشكيل قطرات جيوه روي يك سطح شيشه) 3

  قطرات كروي آب در حال سقوط آزاد) 4
 ؟هاي زير در مورد شكل زير درست استچه تعداد از گزاره - 107

  شود.اع مايع درون لوله بيشتر ميالف) هرچه لوله را بيشتر در ظرف فرو ببريم، ارتف
ب) اگر به آب موجود در ظرف ناخالصي مانند نمك اضافه كنيم، ارتفاع مايع در لوله

  يابد.افزايش مي
  يابد. پ) اگر همين آزمايش را در سطح كرة ماه انجام دهيم ارتفاع مايع نسبت به اين حالت كاهش مي

  شود.ع درون لوله ميت) افزايش دماي مايع باعث كاهش ارتفاع ماي
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

8به ابعادهمگناختلاف بيشترين و كمترين فشاري كه يك مكعب - 108 5 3cm cm cm× به سـطح افقـي ×

10؟متر مكعب استاست. چگالي اين مكعب چند گرم بر سانتي6kPaباكند برابروارد مي N(g )
kg

= 

1( 6  2 (12  3 (4  4 (8  
109 - A وB،در داخل ظرف شكل زير، مايعي به حال تعادل قرار دارد. كدام گزينة مقايسة بين فشار نقـاط 

C؟دهددرستي نشان ميرا به 

1( A C BP P P> >  

2 (B A CP P P> =  
3 (A B CP P P= =  

4 (A C BP P P= >  
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cm20

cm10

2

1

ρ ρ

B

A

C

h

h

h

h

110 - A 38Aهـاي به چگـاليBودو استوانة توپر
g

cm
ρ 310Bو=

g
cm

ρ كسـاني كـه داراي جـرم ي  =

Bمي Aباشند بر روي يك سطح افقي قرار دارند. اگر شعاع قاعدة استوانة دو برابر شعاع قاعدة استوانه
Bبه سطح افقي وارد ميA ةباشد، فشاري كه استوان  ؟بر سطح افقي استكند چند برابر فشار استوانة

1( 4  2 (1
4  3 (4

5  4 (5
4  

تـري مـايعي بـه چگـالي مسانتي20است، در يك استوانه تا ارتفاع75cmHgدر محيطي كه فشار هوا - 111

31 2 g/
cm

؟ريـــزيم. فشـــار كـــل وارد بـــر كـــف اســـتوانه چنـــد كيلوپاســـكال اســـت مـــي

313 6 10g N( / ,g )
kgcm

ρ = =½¼Ã]  

1( 101 6/  2 (102 4/  3 (96  4 (104 4/  
شود. چگالي مايعمتري برويم، فشار كل دو برابر مي 5/3متري به عمقاگر در يك مايع ساكن از عمق نيم - 112

5؟متر مكعب استچند گرم بر سانتي
0 10 10 N(P Pa,g )

kg
= =  

1( 2  2 (5/2  3 (4  4 (5  
اسـت، در دو ظـرف كـه 20cmو10cmهامطابق شكل زير، دو جسم مكعبي شكل كه طول اضلاع آن - 113

) 2) به سيال (1ور و در حال تعادل است. اگر نسبت چگالي سيال (هاي متفاوتي هستند غوطهحاوي سيال
3 ) 1ه سـيال ( ) ب2ها در سيال (باشد، نسبت اختلاف اندازة نيروي بين سطح بالا و پايين مكعب2برابر با

 ؟كدام است

1( 12  

2 (16
3  

3 (1
12  

4 (3
16  

32در داخل مخزني خالي، مقدار معيني مايع به چگالي - 114 g
cm

ته ظرفطوري كه فشار كل درايم، بهريخته

متـر برابر فشار ناشي از ستون مايع در ته ظرف است. ارتفاع ستون مايع داخل مخزن را چنـد سـانتي11

510؟درصد افزايش يابد 4افزايش دهيم تا فشار كل در ته ظرف 10 N(P Pa,g )
kg

= =  

1( 170  2 (122  3 (70  4 (22  
اگر دو مايع را با يكديگر مخلوط كنيم، در اين .نددر شكل زير دو مايع به حال تعادل داخل ظرف قرار دار - 115

A  ؟كنددرستي مقايسه ميرا بهCوB،صورت كدام گزينه تغيير فشار نقاط

1( A B CP P PΔ = Δ = Δ  
2 (B A CP P PΔ > Δ = Δ  
3 (A B CP P PΔ > Δ > Δ  
4 (C B AP P PΔ > Δ > Δ  
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g

g

cm

cm

3

3

2

1

ρ

ρ

=1/2

=2/8

=1/2
=2/4

=3/6

ρ
ρ

ρ

g
g

g

cm
cm

cm

d

1
2

3

3
3

3

cm12

cm4

370

BA

A

1در شكل زير، ظرف تا ارتفاع مشخص شده پر از مايعي است. اگر - 116 5/ kg ديگر از همان مـايع بـه ظـرف
(سـطح مقطـع ؟كندكند، چند نيوتون تغيير مياضافه كنيم، اندازة نيرويي كه مايع به كف ظرف وارد مي

10برابر سطح مقطع قسمت باريك ظرف است و 5قسمت پهن ظرف Ng
kg

=(  

1( 5/7  
2 (75  
3 (3  
4 (15  

117 - U ها در دو طرفاگر اختلاف ارتفاع سطح آزاد مايع .شكل زير، دو مايع به حال تعادل قرار دارنددر لولة
 ؟متر استدر دو طرف لوله چند سانتي1ρدر اين صورت اختلاف ارتفاع مايع ،باشد12cmلوله

1( 12  
2 (14  
3 (21  
4 (9  
  

  

dايبا توجه به شكل زير كه سه مايع مخلوط نشدني داخل لوله - 118 مترسانتيچندبه حال تعادل قرار دارند،

sin37)0؟است 0 6/ )= 

1( 12  
2 (16  
3 (20  
4 (24  
  

119 - U شكل زير، مقداري آب و جيوه در حال تعادل قرار دارند. اگر در لولة سمت راست مقداري جيوهدر لولة
A چگونـهكه در يك سطح تراز افقـي قـرار دارنـد، Bوبه آن اضافه كنيم اختلاف فشار بين دو نقطة

 (سطح مقطع لوله در كل طول آن يكسان است.)؟كندتغيير مي

  يابد.افزايش مي )1
  يابد.كاهش مي) 2
  كند.تغيير نمي) 3
  اظهارنظر قطعي ممكن نيست.) 4

120 - U برابر شـعاع  2مقداري جيوه به حال تعادل قرار دارد و شعاع مقطع سمت چپ لولهشكل زيردر لولة
Aراستمقطع سمت راست لوله است. اگر بر روي جيوه در شاخة سمت ،آب بريـزيم، فشـار در نقطـة 

؟متـر اسـت سـانتيلوله چنـدراستطرفيابد. ارتفاع ستون آب اضافه شده بهپاسكال افزايش مي2720

3 313 6 1g g( / , )
cm cm

ρ = ρ =½¼Ã] JA 

1( 136    2 (108 8/  
3 (54 4/    4 (68  
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 ؟درست است ،هاي زيرچه تعداد از عبارت -121
  .ها را توجيه كندعنصرهيدروژن و ديگرخطيطيف نشري ،اولين بار توانست با ارائه مدل اتمي، برايبورالف) 

  شوند.انرژي پرتوها به هم نزديكتر ميبا افزايش ،نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي اتم هيدروژنب)
  پ) انرژي برخلاف ماده در نگاه ماكروسكوپي، پيوسته اما در نگاه ميكروسكوپي، گسسته است.

 يابد. هاي موجود در آن كاهش ميت) با افزايش فاصلة لاية الكتروني از هسته، انرژي الكترون
1( 1  2( 2  3 (3  4 (4 

  ؟يح استزير، صحهايعبارتچند مورد از -122
 سياره مشتري هستند.سازندةترين عناصرفراوانجزوجهان گذاشتند كه ةهاي زيراتمي، عنصرهايي پا به عرصپس از پديدآمدن ذره •

عنصرهاي تشكيل شده در ستاره در فضاشوندموجب ميدهد كهاي رخ ميهستهيهاها همانند خورشيد در دماي بالا، واكنشدرون ستاره •
 .ندشوپراكنده

 اند.دهد كه عنصرها به صورت همگون در جهان هستي توزيع شدهوجود عنصرهاي مشترك بين زمين و مشتري نشان مي •

 اند.، توليد شدهتري مانند كربنعنصرهاي سبكاست كه پس ازعنصرهاييكرة زمين جزوسازندهترين عنصرفراوان •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

52يونهاياگر فرض كنيم تعداد الكترون -123 3A 2Bيونهايالكترونتعدادبا− A3برابر است و شمار نوترون+ واحـد بزرگتـر از  1،−هـاي 

2Bهايشمار نوترون +B    ؟كدام استباشد، عدد جرمي
1 (46  2 (48  3 (56  4 (58 

  ؟هستندنادرستزيرهايعبارترد ازاكدام مو -124
  ايزوتوپ است.نوع 7) يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي ازآ

  زيراتمي در هستة خود است. ةذر 5داراي  ،پايدارترين راديوايزوتوپ ساختگي عنصر هيدروژن) ب
  دارند.اصيت پرتوزاييهاي هيدروژن، خ پ% ايزوتو70ازكمتر) پ
1Aهاي باايزوتوپ) مجموع درصد فراوانيت Z−  % است.1/0هيدروژن، كمتر از ≤
 ب، ت) 4  آ، پ) 3  ب، پ) 2  آ، ب) 1

  ؟استنشدهدرستي بيانزير بههايعبارتچه تعداد از -125
 .شودنوراني زرد رنگ استفاده ميهايبراي ايجاد نوشتهتبليغاتييساخت تابلوهادراز لامپ نئون •

باريكه بسيار كوتاهي از گستره طيفرنگ نشر شده از هر يك، فقطرنگ منحصر به فردي دارد وهر يك ،مختلففلزاتهايتركيب ةشعل •
 گيرد.مرئي را دربر مي

3nتر از پرتو حاصل از انتقال الكترون ازپرتوهاي حاصل از كنترل تلويزيون پرانرژي • 2nبه =  در اتم هيدروژن است.  =

 . باشدهاي گوناگون مياز رنگنهايت طول موجرنگي حاصل از تجزية نور خورشيد شامل بي ةگستر •
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(شيميهايگويي به سؤالز شروع پاسخلطفاً قبل ا

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 مون امروزبراي آز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 

دقيقه20  عادي- ) 1(شيمي

  كيهان زادگاه الفباي هستي
تا پايان ساختار اتم و 1فصل

  رفتار آن
  38تا 1هايصفحه
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   صفحة: 25  اختصاصي پاية دهم تجربي1401آذر18آزمون-  )3(پروژة

B

A

C
منشوريال

  ؟استدرستناكدام گزينه ،با توجه به شكل مقابل -126

هيدروژني از اتمالكترون در حالت ،در شكل (آ)) 1

  قرار دارد كه از پايداري نسبي برخوردار است.

انرژي در حالتگرفتنالكترون با ،در شكل (ب)) 2

  (A)                  (J)                          (N)                        برانگيخته قرار گرفته است.

  كند.ليتيم كلريد ايجاد مي ةرنگي مشابه با رنگ شعلبادر ناحيه مرئينوري ،شكل (پ)دربازگشت الكترون) 3

 كند.جذب مييمقدار انرژي مشخص و معينهنگام انتقال به حالت برانگيخته،اتمدر شكل (ب) الكترون در حالت پايه) 4

متمايـل……ازقطعـه) توسـطبا گذشت زمان نـور نشـر شـده (  ،كنيمه شدت گداخته شده را از منبع حرارتي دور ميفولاد ب ةوقتي قطع -127

  دارد. … ةگردد و دماي قطعه با طول موج پرتو نشر شده از آن رابطمي

1 (CبهA2    ـ عكس (AبهCـ عكس  

3 (CبهA4    ـ مستقيم (AبهCـ مستقيم  

  ؟هستندزير درستهايعبارتچند مورد از -128

  بيشتر است. ،نيتراتليتيمشعلةحاصل ازانرژي پرتواز ،ور آبي در طيف پيوسته نور خورشيدالف) ميزان انرژي ن

 بيشتر است.نيزنورمنشور بيشتر باشد، انرژي آنيكشكست نور درهر چه ميزانب) 

  پ) نور مرئي تنها بخش كوچكي از گسترة پرتوهاي الكترومغناطيسي است.

  آن كمتر است.ج نور نيلي، بلندتر و انرژيت) طول موج نور نارنجي از طول مو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

اين عنصر كـدام  ؛دهدهاي ظرفيتي تشكيل ميهاي آن را، الكتروندرصد الكترون5/12كهاي وجود دارددورهدورة چهارم جدولدرعنصري -129

nمجموعاست و l+؟هاي لاية ظرفيت آن چند استكترونال  

1( Ge32، 13  2 (Ge32،18  3( Ga31، 18  4( Ga31، 13 

  ؟استنادرستهاي زيراز عبارتچند مورد ،اي عنصرها استبا توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره -130

He                   H  

Ne  F  ONCB      BeLi

Ar  ClS  P  SiAl      MgNa

Kr  Br  Se  As  Ge  Ga      Ca  K  
 

• Cl  يكسان است.ArوSباخواص شيميايي

• Al GaOوعنصرهاي 2با فرمول شيميايي، تركيبي، هر دو در واكنش با 3X Oكنند.ايجاد مي 

15با11Naاز واكنش فلز • P،17Cl16وSد.نشوهايي با سه، دو و يك بار منفي ايجاد ميترتيب آنيون به 

    كند.با آب واكنش مي دهد و گاز هيدروژن آزاد مي11Na، همانند2Heدورهعنصر هم •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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B A

C E

D

n
n

n

n

n

n=1

=2

=3

=4
=5
=6

  ؟هاي زير درست استچه تعداد از عبارت -131

  .ترين فلز پرتوزاست كه داراي چند ايزوتوپ طبيعي استشدهاورانيم شناختهآ) 

در دورة اولها به علت وجود حالت مايع آن است،هاي بزرگراهكه نور زرد لامپيعنصربرخلافمشتري،ترين گاز نجيب سيارةب) فراوان

  .اي قرار داردجدول دوره

  عنصر فراوان سياره مشتري، اين سياره بيشتر از جنس گاز است. 8پ) با توجه به

  .ي داردارد و طول عمر بسيار كوتاهدر طبيعت وجود ندت) عنصر تكنسيم اولين عنصر ساختگي بشر است كه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

23اتم -132 A50با جرم اتمي ميانگين 96/ amu3ترتيب برابرها در سه ايزوتوپ اول آن بهها و نوترون، چهار ايزوتوپ دارد. تفاوت شمار پروتون،

درصد است و دو ايزوتوپ ديگر درصد فراوانـي برابـر 20و48ترتيبپ آن بهترين ايزوتوترين و سنگينباشد. درصد فراواني سبكمي 7و 5

  جرمي را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.)عدد(جرم اتمي و؟ايزوتوپ چقدر استترينسنگينهايدارند. شمار نوترون

1 (29  2 (30  3 (31  4 (32 

پرتوهـاي مرئـي  ةنانومتر همراه است كه زيرمجموع680 و490،510موجي با طوليترتيب با تابش پرتوهابه» پ«و» ب«و» آ«هايشعله -133

  ؟استنادرستگزينهبا توجه به آن كدام ،باشندرنگين كمان مي

  درست است. آ<ب<: پصورت بههادماي شعلهمقايسة) 1

  درست است.پ<ب<: آصورت بهها در منشورشعلهپرتومقايسه ميزان انحراف) 2

  مربوط به تركيبات ليتيم است.» پ« ةد شعلنباشمسها مربوط به تركيبات ليتيم، سديم واگر شعله) 3

 باشد.زردرنگتواند مربوط به شعلهنانومتر مي510شعله با تابششوندديدهسبز وها اگر پرتوهاي سرخ، زرددر اين تابش) 4

134- A A ،باشد4sهاي زيرلايةبرابر شمار الكترون 5آن،3dهاي زيرلايةرا در نظر بگيريد، اگر شمار الكترونعنصر فرضي در كـدام عنصـر 

0lهاي باو تعداد الكترونتواند قرار داشته باشدميگروه جدول تناوبي   ؟آن كدام است=

 7ـ 6) 4  7ـ11) 3  8ـ 6) 2  8ـ11) 1

  ؟ز مطالب ذكر شده صحيح استدهد، چه تعداد اهاي الكتروني در اتم هيدروژن را نشان ميبا توجه به شكل داده شده كه تعدادي از انتقال -135

Aهاي داده شدهدر ميان انتقال •  طول موج در ناحيه مرئي همراه است.ترينكوتاه رشنباانتقال

 شود.انرژي يكساني مبادله مي ،CوDهايدر انتقال •

• B  كند.در ناحيه پرتوهاي فرابنفش ايجادطول موجيتواندمي،انرژي انتقال

• C  شود.هيچ نوري ايجاد نمي ،در انتقال

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

www.kanoon.ir
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A C DB

410 434 486 656 nm

  ؟باشدير صحيح ميزهايعبارتازدهد. با توجه به آن، كدام موارد،خطي يك عنصر را نشان مييكل زير طيف نشرش -136

  خطي داده شده متعلق به عنصري است كه داراي سه ايزوتوپ طبيعي است.يآ) طيف نشر

Dب   دار، يكسان است.با رنگ شعله حاصل از تركيبات ليتيم) رنگ پرتو حاصل از انتقال الكتروني ايجاد كننده پرتو

Aترين طولترين انرژي و كم) بيشپ   باشد.ميموج مربوط به پرتو

  تواند پرتوهاي حاصل از اين طيف نشري خطي را توجيه كند.) مدل بور نميت

 ت ،ب) 4  تپ،) 3  پ،بآ،) 2  پب،فقط) 1

  ؟هاي زير، درست استچه تعداد از عبارت -137

4nلايه با% گنجايش25اي،چهارم جدول دورهآ) در اتم گاز نجيب دورة   اشغال شده است.از الكترون،=

(n) ةها، برابر با شماره لايب) در يك لايه الكتروني، حداكثر تعداد زيرلايه   است.الكتروني

  شود.پ) نماد هر زيرلايه با يك عدد كوانتومي نمايش داده مي

  است. 4اي با عدد كوانتومي فرعي، فاقد زيرلايه4اصليوانتوميت) لايه الكتروني با عدد ك

53و35Brهايدر اتم عنصرالكتروني تكميل شدههايث) تعداد لايه I.يكسان است  

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2 

138- 23 1اگر جرم 204 10/ 1/20nبرابر باnHClOهايعدد از مولكول×  كدام است؟گرم باشد،

)116O :g .mol−=،35 5Cl /=،1H 236و= 02 10AN /= × (  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1   

  ؟استنادرستكه داده شده است، چند مورد از مطالب زير،BوAايمطابق آرايش الكتروني عنصره -139

[ ] [ ]10 2 2 14 5 5 6A : Kr d s p B : Xe s 

• A 14Bدر گروه عنصر  جدول تناوبي جاي دارد. 6در دورة و عنصر

1lالكترون با12گروه است كه دارايبا عنصري از دورة چهارم همBرعنص •  است. =

•  A  .آن دسته قرار دارددر ،برابر لاية چهارم است13هاي لاية سوم آنعنصري كه تعداد الكتروناي از عنصرها تعلق دارد كهبه دسته عنصر

 3) 4  2) 3  صفر) 2  1) 1

2گرم تركيب69اگر -140 xN O24 1داراي 806 10/ 2مقدارهمينهاي موجود دراتم اكسيژن باشد، شمار اتم × xN O هـاياتـمبرابر با شـمار

2گرم سولفوريك اسيداي در چندجدول دوره16گروهمتعلق به 4(H SO 132؟است( 1 16 14(S ,H ,O ,N : g.mol )−= = = =   

1 (78 4/  2 (73 5/  3 (88 2/  4 (83 3/   
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  :جز به ؛استرستدهاهمة گزينه -141
توان، ميهاصرعنو جايگاه خطوط طيف نشري خطينيلز بور بر اين باور بود كه از بررسي تعداد) 1

  دست آورد.ها بهاطلاعات ارزشمندي از ساختار اتم
ها با جذبالكترون ،يك عنصر با تابش نور يا گرم كردن، انرژي داده شودگازيهاي اتمبههنگامي كه) 2

  يابند.مياي به لاية بالاتر انتقالاز لايهينرژي معينامقدار
  كنند.ها در اتم برانگيخته، هنگام برگشت به حالت پايه، نوري با طول موج معين نشر ميالكترون) 3
ن عنصرآهاي الكترونيلايهتوان تصوير دقيقي از انرژيمييك عنصربا تعيين دقيق طول موج نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي) 4
  .دست آورد به

  ؟هاي زير، صحيح استچند مورد از عبارت -142
 سياره مشتري هستند.سازندةترين عناصرجهان گذاشتند كه جزو فراوان ةهاي زيراتمي، عنصرهايي پا به عرصپس از پديدآمدن ذره •

عنصرهاي تشكيل شده در ستاره در فضاشوندموجب ميدهد كهاي رخ ميي هستهيهاها همانند خورشيد در دماي بالا، واكنشدرون ستاره •
 .شوندپراكنده

 اند.دهد كه عنصرها به صورت همگون در جهان هستي توزيع شدهوجود عنصرهاي مشترك بين زمين و مشتري نشان مي •

 اند. هتري مانند كربن، توليد شدكرة زمين جزو عنصرهايي است كه پس از عنصرهاي سبك هسازندترين عنصرفراوان•

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

52هاي يوناگر فرض كنيم تعداد الكترون -143 3A 2Bيونهايالكترونتعدادبا− A3برابر است و شمار نوترون+ واحـد بزرگتـر از  1،−هـاي 

2Bهايشمار نوترون +B   ؟كدام استباشد، عدد جرمي
1 (46  2 (48  3 (56  4 (58 

  ؟هستندنادرستهاي زيركدام موارد از عبارت -144
  ايزوتوپ است.نوع 7آ) يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي از

  مي در هستة خود است.زيرات ةذر 5داراي  ،پايدارترين راديوايزوتوپ ساختگي عنصر هيدروژن) ب
  هاي هيدروژن، خاصيت پرتوزايي دارند.% ايزوتوپ70پ) كمتر از

1Aهاي باايزوتوپت) مجموع درصد فراواني Z−  % است.1/0هيدروژن، كمتر از ≤

 ب، ت) 4  آ، پ) 3  ب، پ) 2  آ، ب) 1

  ؟استنشدهدرستي بيانهاي زير بهچه تعداد از عبارت -145
 .شودهاي نوراني زرد رنگ استفاده ميبراي ايجاد نوشتهتبليغاتييساخت تابلوهادرلامپ نئوناز•

هر يك رنگ منحصر به فردي دارد و رنگ نشر شده از هر يك، فقط باريكه بسيار كوتاهي از گستره طيف ،هاي فلزات مختلفشعلة تركيب •
 گيرد.مرئي را دربر مي

3nتر از پرتو حاصل از انتقال الكترون ازيون پرانرژيپرتوهاي حاصل از كنترل تلويز • 2nبه =  در اتم هيدروژن است.  =

 باشد. هاي گوناگون مينهايت طول موج از رنگگسترة رنگي حاصل از تجزية نور خورشيد شامل بي •

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

دقيقه20  موازي- ) 1(شيمي

  كيهان زادگاه الفباي هستي
تا پايان توزيع 1فصل
  هاها و زيرلايهها در لايهالكترون

  30تا 1هايصفحه
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هسته

B

A

C
منشوريال

  ؟صحيح است ،زيراز مواردشده چند موردبا توجه به شكل داده -146

 دهد.ترين بخش از يك لاية الكتروني را نشان ميمطابق شكل، هر بخش پررنگ مهم •

 شوند.گذاري ميها از بيرون به سمت هسته شمارهاي نشان داده شده، لايهدر ساختار لايه •

 كنند. فاصله از هسته سپري ميتر وقت خود را در آنهاي آن لايه بيشهاي پررنگ، الكتروندر بخش •

  يابد.در همة نقاط پيرامون هسته حضور مي ،اي كه باشدالكترون در هر لايه •

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

متمايـل……كنيم، با گذشت زمان نـور نشـر شـده (توسـط قطعـه) از فولاد به شدت گداخته شده را از منبع حرارتي دور مي ةوقتي قطع -147

  دارد. … ةبا طول موج پرتو نشر شده از آن رابطگردد و دماي قطعهمي

1 (CبهA2    ـ عكس (AبهCـ عكس  

3 (CبهA4    ستقيمـ م (AبهCـ مستقيم  

  ؟هاي زير درست هستندچند مورد از عبارت -148

  بيشتر است. ،الف) ميزان انرژي نور آبي در طيف پيوسته نور خورشيد، از انرژي پرتو حاصل از شعلة ليتيم نيترات

 بيشتر است.نيزور بيشتر باشد، انرژي آن نورهر چه ميزان شكست نور در يك منشب) 

  پ) نور مرئي تنها بخش كوچكي از گسترة پرتوهاي الكترومغناطيسي است.

  آن كمتر است.ت) طول موج نور نارنجي از طول موج نور نيلي، بلندتر و انرژي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

2هاي هيدروژن در چند گرم، با شمار اتم3NHگرم 8/6تعداد ذرات بنيادي خنثي در -149 4N H؟، برابر است)H1
N14و1

؛ عدد جرمي و جرم7

  )اتمي را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.

1 (22 4/  2 (3 2/  3 (89 6/  4 (8 75/ 

  ؟استنادرستهاي زيراي عنصرها است، چند مورد از عبارتبا توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره -150

He                   H  

Ne  F  ONCB      BeLi

Ar  ClS  P  SiAl      MgNa

Kr  Br  Se  As  Ge  Ga      Ca  K  
 

• Cl  يكسان است.ArوSباخواص شيميايي

• Al GaOوعنصرهاي 2با فرمول شيميايي، تركيبي، هر دو در واكنش با 3X Oكنند.ايجاد مي 

15با11Naاز واكنش فلز • P،17Cl16وSشوند.هايي با سه، دو و يك بار منفي ايجاد ميترتيب آنيون به 

    كند.با آب واكنش مي دهد و گاز هيدروژن آزاد مي11Na، همانند2Heدورهعنصر هم •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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  ؟هاي زير درست استچه تعداد از عبارت -151

  ترين فلز پرتوزاست كه داراي چند ايزوتوپ طبيعي است.شدهآ) اورانيم شناخته

ها به علت وجود حالت مايع آن است، در دورة اولهاي بزرگراهترين گاز نجيب سيارة مشتري، برخلاف عنصري كه نور زرد لامپب) فراوان

  اي قرار دارد.دورهجدول

  عنصر فراوان سياره مشتري، اين سياره بيشتر از جنس گاز است. 8پ) با توجه به

  ت) عنصر تكنسيم اولين عنصر ساختگي بشر است كه در طبيعت وجود ندارد و طول عمر بسيار كوتاهي دارد.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

23اتم -152 A50نبا جرم اتمي ميانگي 96/ amu3ترتيب برابرها در سه ايزوتوپ اول آن بهها و نوترون، چهار ايزوتوپ دارد. تفاوت شمار پروتون،

درصد است و دو ايزوتوپ ديگر درصد فراوانـي برابـر 20و48ترتيبترين ايزوتوپ آن بهترين و سنگينباشد. درصد فراواني سبكمي 7و 5

  (جرم اتمي و عدد جرمي را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.)؟ترين ايزوتوپ چقدر استهاي سنگينر نوتروندارند. شما

1 (29  2 (30  3 (31  4 (32 

نانومتر همراه است كه زيرمجموعة پرتوهـاي مرئـي 680و490،510ترتيب با تابش پرتوهايي با طول موجبه» پ«و» ب«و» آ«هايشعله -153

  ؟استنادرستاشند، با توجه به آن كدام گزينهبرنگين كمان مي

<ها بهمقايسة دماي شعله) 1   درست است.آ< بصورت: پ

<ها در منشور بهمقايسه ميزان انحراف پرتو شعله) 2   پ درست است.<بصورت: آ

  مربوط به تركيبات ليتيم است.» پ«ها مربوط به تركيبات ليتيم، سديم و مس باشند شعلةاگر شعله) 3

 تواند مربوط به شعله زردرنگ باشد.نانومتر مي510ها اگر پرتوهاي سرخ، زرد و سبز ديده شوند شعله با تابشدر اين تابش) 4

X 2كدام عبارت در مورد طيف نشري خطي -154   ؟استنادرستYوعنصر فرضي

  امكان دارد طول موج مشابهي در طيف دو عنصر مشاهده شود.) 1

  امكان دارد تعداد نوارهاي طيفي يكساني داشته باشند.) 2

  .داشته باشديشتري نيزنوارهاي طيف نشري بممكن است ،الكترون بيشتري داردتعدادعنصري كه) 3

5nازالكترونانتقال ،عنصر 2در هر) 4 2nبه=  .شودميطول موج مشابهيموجب نشر نور با=

  ؟طالب ذكر شده صحيح استدهد، چه تعداد از مهاي الكتروني در اتم هيدروژن را نشان ميبا توجه به شكل داده شده كه تعدادي از انتقال -155

Aهاي داده شدهدر ميان انتقال •  ترين طول موج در ناحيه مرئي همراه است.با نشر كوتاهانتقال

 شود.انرژي يكساني مبادله مي ،CوDهايانتقالدر •

• B  كند.در ناحيه پرتوهاي فرابنفش ايجادطول موجيتواندمي،انرژي انتقال

• C  شود.هيچ نوري ايجاد نمي ،در انتقال

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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A C DB

410 434 486 656 nm

  ؟باشدصحيح ميهاي زيردهد. با توجه به آن، كدام موارد، از عبارتشكل زير طيف نشري خطي يك عنصر را نشان مي -156

  آ) طيف نشري خطي داده شده متعلق به عنصري است كه داراي سه ايزوتوپ طبيعي است.

D   دار، يكسان است.با رنگ شعله حاصل از تركيبات ليتيمب) رنگ پرتو حاصل از انتقال الكتروني ايجاد كننده پرتو

Aترين طول موترين انرژي و كمپ) بيش   باشد.ميج مربوط به پرتو

  تواند پرتوهاي حاصل از اين طيف نشري خطي را توجيه كند.ت) مدل بور نمي

 ب، ت) 4  پ، ت) 3  آ، ب، پ) 2  فقط ب، پ) 1

  ؟هاي زير، درست استعبارتچند مورد از -157

nدر يك لاية الكتروني مشخص، حداكثر مقدار مجاز براي عدد) الف   باشد.ميكوانتومي فرعي،

برابر عدد اتمي سومين گاز نجيب فراوان سياره مشتري،اولالكتروني ةلاي 4هاي موجود در) مجموع اعداد كوانتومي فرعي همه زيرلايهب

  است.

n 3هاي با) در لايهپ 4nو= nتوان برايمقدار مختلف را مي 4 ،= l+در نظر گرفت.در اين دو لايههاي موجودزيرلايه  

 صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

158- 23 1اگر جرم 204 10/ 1/20nبرابر باnHClOهايعدد از مولكول×  كدام است؟گرم باشد،

1 16O(جرم مولي:  :g .mol−=،35 5Cl /=،1H 236و= 02 10AN /= × (  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1   

  ؟كندكامل مينادرستيرا بهداده شدههاي زير جملهچند مورد از عبارت -159

  »است…برابر…با…اختلاف«

  6- لايه چهارم يگنجايش الكترونحداكثر- سه لايه اول يگنجايش الكترونحداكثر- 

  24- در لايه پنجمبا كمترين انرژيزيرلايهالكترونيحداكثر گنجايش -زيرلايه در لايه ششمترينبيرونيالكترونيحداكثر گنجايش- 

  4- زيرلايه در لايه چهارمترينپرانرژيالكترونييشحداكثر گنجا- جدول تناوبيتعداد عناصر دوره چهارم- 

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

2گرم تركيب69اگر -160 xN O24 1داراي 806 10/ 2هاي موجود در همين مقداراتم اكسيژن باشد، شمار اتم × xN Oهـايبرابر با شـمار اتـم

2اي در چند گرم سولفوريك اسيدجدول دوره16به گروهمتعلق 4(H SO 132؟است( 1 16 14(S ,H ,O ,N : g.mol )−= = = =   

1 (78 4/  2 (73 5/  3 (88 2/  4 (83 3/   




